

Сельская правда

Год
издания
33-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 140 (3971) | Четверг, 23 ноября 1972 года | Цена 2 коп.

Уличный комитет

Часто в редакцию приходят письма от жителей сел, в которых они жалуются на отсутствие проезда к дому, неисправность водоколонки, плохое санитарное состояние дворов, неправильные действия соседа и т. д. Все эти вопросы входят в компетенцию уличных комитетов. Но занимаются ли они ими?

Выяснилось, что слабо работают многие уличные комитеты. При ряде сельских Советов они существуют как придаток более действенных женских советов, административных комиссий и депутатских групп. Происходит негласное, но почти повсеместное сужение функций уличного комитета. Как правило, его деятельность сводится к контролю за санитарным состоянием улиц. Причем оживление работы приходится в основном лишь на весенний период, да на подготовку к праздничкам.

Так, например, бывает в Ильинском и Бунгурском сельских Советах (председатели тт. Мамонтов и Жукова). Здесь очень сильные женские советы, возглавляемые опытными и инициативными председателями Ивой Кузьминичной Совгирия (с. Ильинка), Антониной Александровной Волговой (п. Бунгур) и Марией Дмитриевной Бледных (п. Мир). Все спорные дела обычно решаются на заседаниях женсоветов. На ст. Тальжино Атамановского сельского Совета хорошо работает депутатская группа, руководимая фельдшером Михаилом Егоровичем Самсоновым. Многие начинания по благоустройству улиц, ремонту дорог и охране общественного порядка находят здесь практическое завершение.

Это надо только приветствовать. Но разве уже было бы, если бы на таком же уровне работали и уличные комитеты? Но даже лучшим из них, как комитеты улиц Береговой и Зеленой из с. Ильинки (председатели Мария Карась и Надежда Шорохова), присуще ограничение сферы деятельности. И это несмотря на то, что в Ильинке дважды проводились семинары по работе уличных комитетов.

Непланомерная работа и сезонность, характерны и для уличных комитетов Сосновского сельсовета (председатель тов. Макаров). Во время заготовительных работ уличные комитеты оказывали хорошую помощь совхозу, организуя пенсионеров и школьников на выполнение поставленной задачи. Работало около двухсот человек. Неплохо проводилась кампания по уборке территории сел, их озеленению, заготовке картофеля. Но как только эти работы выполнялись, уличные комитеты вновь уходили в тень.

Неоднократно работают уличные комитеты в Еланском сельсовете. В с. Еланы уличные комитеты, в составе которых врачи А. Н. Жанкова и заместитель начальника Западно-Сибирской геологоразведочной экспедиции В. А. Виноградов, проводят свою работу от случая к случаю. Кстати, многие улицы села не освещены, и тов. Виноградов мог бы, как член уличного комитета, помочь жителям. Но он должной инициативы не проявляет, считая, по-видимому, свое пребывание в составе уличного комитета формальным. Иначе понимает свой долг председатель уличного комитета из с. Ашмарина пенсионер тов. Романов. Он организовал работу в полном объеме и проводит ее регулярно. Организация воскресников, уборка территории села, борьба со стихийными бедствиями, тщательный разбор жалоб тружеников и контроль за выполнением принятых решений — вот заботы уличного комитета.

Думается, что такая работа наиболее полно отвечает задачам сегодняшнего дня. Если сельские Советы будут больше уделять внимания уличным комитетам, то никакого ограничения функций не произойдет, вынужденная безынициативность уступит место активности, общее дело выиграет.



Борис Васильевич ЧЕНЦОВ работает в четвертом отделении совхоза «Сосновский». Товарищи по труду характеризуют его как высококвалифицированного механизатора.

На снимке: Б. В. ЧЕНЦОВ проверяет техническое состояние трактора перед выездом.

Учеба началась

В минувший понедельник овощеводы подхоза им. Куйбышева сели за парты. Их занятия делятся с восемью утра до шести вечера. Учеба будет проходить в течение недели. Потом — зачеты. Программа составлена подхозными специалистами с учетом местных нужд.

В первом отделении занятия ведет овощевод Валентина Яковлевна Щетина, во втором — агроном с высшим образованием Галина Сергеевна Емелина. Будет обобщен передовой опыт, достигнутый в подхозе.

Известно, что в текущем году там выполнены план по выращиванию овощей и в открытом, и в закрытом грунте. Особенно высокий урожай получен по огурцам, моркови и свекле, а вот капуста не удалась. Есть о чем рассказать передовым овощеводам Н. Бестужевой, А. Коломейцевой, Е. Богор и другим.

• В РК КПСС

Инициатива одобрена

Бюро райкома КПСС постановило: одобрить инициативу коллективов совхозов «Кузедеевский», «Безруковский» и колхоза «Вперед» по своеменной и качественной подготовке хозяйств к весенне-полевым работам 1973 года. Оно обязало хозяйственных руководителей, секретарей партийных организаций, председателей рабочих комитетов совхозов, подсобных хозяйств, районного объединения «Сельхозтехника» обсудить и поддержать инициативу в своих коллективах.

Нужно разработать и осуществить меры, направленные на создание условий для высокопроизводительной работы каждого колхозника, каждого рабочего совхоза. Необходимо организовать широкую гласность соревнования, своевременное подведение его итогов. Соревнование должно идти под знаком достойной встречи 50-летия образования СССР.

Утверждены условия социалистического соревнования хозяйств района и механизаторов на ремонт и подготовку к весенне-полевым работам 1973 года.

Условия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ПОДХОЗОВ И МЕХАНИЗАТОРОВ НА РЕМОНТЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ И ПОДГОТОВКЕ К ПОСЕВНЫМ И УБОРОЧНЫМ РАБОТАМ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1972—1973 ГОДОВ

В целях своевременной и качественной подготовки почвообрабатывающей и уборочной техники и достойной встречи 50-летия образования СССР район КПСС, исполнком райсовета депутатов трудящихся и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок устанавливают следующие условия соревнования:

В соревновании участвуют совхозы, колхозы, подхозы, механизаторы, занятые на ремонте техники, подготовке ее к севу и уборке урожая.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ СЧИТАЮТСЯ:

совхозы, колхозы, подхозы, выполнившие план ремонта тракторов и обеспечившие к началу полевых работ готовность 96 процентов тракторов; закончившие ремонт почвообрабатывающей техники к 1 апреля, сеноуборочной — к 1 мая, силосных комбайнов — к 1 июля, зерноуборочной техники — к 20 июля;

механизаторы (мотористы, электросварщики, кузнецы, токари и др.), выполнившие нормы выработки не менее чем на 150 процентов при хорошем качестве работы, отсутствии нарушений трудовой дисциплины и техники безопасности.

Устанавливаются одно первое и два вторых места для совхозов; одно первое место — для колхозов, одно первое и одно второе место — для подхозов.

При подведении итогов учитываются состояние трудовой дисциплины, отсутствие нарушения техники безопасности и травматизма на ремонте техники, качество ремонта.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Совхозы, колхозы, выполнившие условия соревнования и занявшим первое место по годовым результатам, получают трактор сверх фондов, директор совхоза — премию в 150 рублей, главный инженер — в 120 рублей.

В совхозах, занявших второе место, получают премию: директор совхоза — 120 рублей, главный инженер — 100 рублей.

Совхозы, колхозы, занявшим первые места по ремонту техники по результатам работы за месяц, заносятся на районную Доску почета в газете «Сельская правда».

Механизаторы, выполнившие условия соревнования, по представлению администрации хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов по результатам работы за месяц заносятся на районную Доску почета в газете «Сельская правда».

Руководителям хозяйств, партийным и профсоюзным комитетам в каждом хозяйстве следует разработать условия социалистического соревнования, предусматрив моральные и материальные стимулы для поощрения.

Итоги соревнования будут подведены к 30 декабря 1972 года и к 20 июля 1973 года.

Обращение

КОЛЛЕКТИВОВ КОЛХОЗА «ВПЕРЕД»,
СОВХОЗОВ «КУЗЕДЕЕВСКИЙ» И «БЕЗРУКОВСКИЙ»
КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ РАИОНА

Труженики колхоза «Вперед», совхозов «Кузедеевский» и «Безруковский», выполняя решения XXIV съезда КПСС, пленумов Центрального Комитета КПСС, стремясь достойно встретить 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик и досрочно выполнить задания второго года пятилетки, в сложных погодных условиях этого года вырастили и убрали неплохой урожай всем сельскохозяйственным культурам, перевыполнили план продажи зерна государству, засыпали семена на всю площадь посева 1973 года.

Подсчитав свои возможности, мы решили взять повышенные социалистические обязательства по своевременной и качественной подготовке к весенне-полевым работам 1973 года. Призываю механизматоров района образцово подготовить машинно-тракторный парк в первом квартале 1973 года; до 1 декабря 1972 года довести все семена по чистоте до 1 и 2 классов; на 20—30 процентов больше, чем в 1972 году, вывезти на поля органических удобрений; подготовить сеноуборочную технику не позднее 20 июня; силосоуборочные комбайны — к 1 июля; зерноуборочные комбайны и жатки — к 20 июля; почтовые линии переработки зерна — к 25 июля; картофелеуборочную технику — к 1 августа.

Механизаторы наших хозяйств взяли обязательство — повысить свою квалификацию и иметь не менее 70 процентов трактористов-машинистов 1—2 классов, заниматься в школах экономического всеобщего. Обеспечить работу тракторов на вспашке в две смены. Недостающее число механизматоров обучить на курсах при хозяйствах. Опытные механизаторы наших хозяйств считают своим долгом оказывать помощь в работе начинающим, передавать им свое мастерство.

Мы берем обязательство — за счет высококачественной и своевременной подготовки и повышения мастерства механизматоров поднять производительность машинно-тракторного парка на 5 процентов, снизить затраты средств на ремонт и техническом обслуживании на 1,5, повысить среднегодовую выработку на 3 процента, сэкономить не менее 1,5 процента дизельного топлива.

Выполнение принятых обязательств даст нам возможность заложить хорошую основу под урожай 1973 года и успешно выполнить задания третьего года пятилетки.

Мы призываю всех механизматоров района включиться в соревнование по своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники и кадров к полевым работам, дальнейшему совершенствованию своего мастерства, своим трудом внести достойный вклад в развитие социалистического сельского хозяйства, в выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС.

ПО ПОРУЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВОВ ОБРАЩЕНИЕ
ПОДПИСАЛИ РУКОВОДИТЕЛИ ХОЗЯЙСТВ, СЕКРЕТАРИ ПАРТКОМОВ И ПРЕДСЕДАТЕЛИ РАБОЧИХ КОМОВ.

• Слово—пропагандисту

Не жаль ни сил, ни времени

Шесть лет я занимаюсь пропагандистской работой. За это время формы учебы были разные. Нынче у нас на ферме есть Терехине школа коммунистического труда. Материал усложняется, касается разных вопросов. В школе коммунистического труда мы будем изучать экономику, прежде всего практический опыт. Но и взаимоотношений в коллективе, норм поведения, например, тоже придется касаться.

Пропагандисту необходимо тщательно готовиться к занятиям. Я регулярно посещаю семинары, которые проводятся в районном комитете партии. Вы-

писываю и использую журнал «Политическое самообразование». Читая газеты, делаю нужные вырезки, слушая радио — необходимые записи. Помогают мне брошюры, книги. Я часто бываю в библиотеке, в книжном магазине. Если вижу что-нибудь подходящее, обязательно беру. Большую помощь оказывают мне и другим пропагандистам секретарь парткома совхоза Н. М. Авдеенко и председатель рабочего комитета В. А. Шварц. Подсказывают, если прочитали интересную статью, заботятся, чтобы в магазине был хороший завоз литературы.

В нашей стране уделяется большое внимание охране природных богатств. За последние годы принятые «Основы земельного законодательства», «Основы водного законодательства Союза ССР и союзных республик» и другие документы. 20 сентября 1972 года IV сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва приняла постановление «О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов». В третьем пункте постановления местные Советы обязываются усилить контроль за проведением мероприятий, направленных на рациональное использование сельскохозяйственных и лесных угодий, а также вод, на охрану животного и растительного мира и т. д. Все эти меры Советского государства, как отмечается в постановлении, направлены на улучшение условий жизни людей. «Наш долг, — сказано в постановлении, — сохранить и умножить для поколений, которые будут жить в коммунистическом обществе, все богатства и красоту природы». Хорошо сказано. Еще раз подтверждена неизменная позиция по охране природы в нашей стране.

Я напоминаю эти документы и строки из них потому, что в этом есть необходимость. Охрана природы в государстве занимается тысячи людей. В штатах охраны природы есть должность егеря. В обязанности его входит — следить за сохранностью природы, охранять животный и растительный мир от браконьеров. Но как вести борьбу с самими браконьерами, облеченные правами егера, и с лицами, их покрывающими? А что некоторые должностные лица занимаются этим, приведу пример.

В июле 1972 года мы с директором совхоза В. Г. Ломовым выехали по делам в Краснознаменку. Места у нас красивые. Проехали шестой километр (это между Славиной и Краснознаменкой). Слышили взрывы: один, другой, третий. Остановили машину, идем на звук. У берега протоки нас встретил

ЕГЕРЬ-БРАКОНЬЕР И ЕГО ПОКРОВИТЕЛИ

Егеря Е. В. Вилисов. С ним были еще два молодых человека. Выпившие друзья, играя топориками, дали понять, что нашим шум может стоить жизни. Мы уехали, возмущенные ответом Е. В. Вилисова: «Я здесь хозяин». Уехали и поставили перед исполнкомом вопрос об освобождении Вилисова от работы. Вскоре на него поступила жалоба от депутата сельского Совета из Краснознаменки Георгия Савельевича Шевченко, который сообщил о фактах, компрометирующих Вилисова, как егера.

16 августа 1972 года на заседании исполнкома Сидоровского сельского Совета был рассмотрен вопрос: «Разбор докладной на егера охоту участка Краснознаменки Емельяна Васильевича Вилисова». Вот что записано в решении: «Заслушав выступления членов исполнкома В. Г. Ломова — директора совхоза «Сидоровский», Н. М. Авдеенко — секретаря парткома, депутат Г. С. Шевченко, исполнкома сельского Совета отмечает, что егерь охоту участка Вилисова Е. В. не занимается своей работой, не ведет борьбу с браконьерами. Развел большое личное хозяйство, только крупного рогатого скота имеет шесть голов, занимается пьяницей, самовольно косит на совхозных сенокосах. Зимой 1971—1972 гг. продавал сено. В начале июля 1972 года был случай глохания рыбы взрывчаткой в его присутствии. На замечания директора совхоза отвечал: «Я здесь хозяин, что хочу, то и делаю».

На основании изложенного исполнком решил выразить недоверие Е. В. Вилисову и освободить его от занимаемой должности.

Решение исполнкома выслано в Новокузнецкое общество охотников и рыболовов еще 23 августа. Было нелегко доказать фактами вину и несоответствие работника, принять решение и направить его по адресу. Эта работа была проведена за полтора месяца. Но труднееказалось получить ответ и снять с работы браконьера-егера, использующего служебное положение в корыстных целях. Посланное решение остается без ответа и по сегодняшний день. Вилисов на прежнем месте, смеется в лицо коллективу, потому что нашелся какой-то добрый «дядя», не пожелавший считаться с общественным мнением.

Н. АВДЕЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Сидоровский».

Надо сказать, что общее образование у меня не очень высокое — среднее, я закончил сельскохозяйственный техникум. Поэтому учиться и самой нужно. Я посещаю занятия по политэкономии социализма, которые ведет главный ветврач Александр Васильевич Андрющенко. Кстати, и там, и у нас первые темы были по образованию СССР.

В нашей школе коммунистического труда состоялось четыре занятия. Как правило, они проходят в обеденный перерыв. При изложении тем я использовала местные факты. Например, обратила внимание на то, что у нас в Терехине живут и работают в согласии люди разных национальностей. Доярка Зоя Захаровна Степаненко, скотник Владимир Индиченко — украинцы; плотник Николай Полещук — белорус; бухгалтер Марта Степановна Каучакова — широкая; бригадир Анна Федоровна Шуляпова — мордовка и т. д.

Многие слушатели при объяснении материала делают записи. Особенно те, у кого грамотность повыше. Чаще всего вслед за объяснением я практи-

нюю опрос, чтобы люди закрепили рассказанное. Помогают наводящие вопросы. А названия и цифры отвечающие смотрят по своим записям.

Ясно видишь, что многие слушатели с годами учебы растут. У них появляется интерес к занятиям, расширяется кругозор. Особенно успешно учатся Анна Алексеевна Куликова, Алла Иосифовна Корнилова, Ольга Филатова, Людмила Зеленко.

А зоотехническая учеба у нас проводится помимо занятий в школе коммунистического труда. Одно сочетается с другим. Все это, разумеется, требует времени и сил, но их не жаль. У меня лично большая нагрузка по работе, ведь я веттехник отделения. Семья, дети. Но когда узнаешь новое сам, когда видишь, как тянутся к знаниям рядовые рабочие, испытываешь моральное удовлетворение.

Если бы еще у всех слушателей были нужная литература, программа дальнейшей учебы, чтобы накапливать необходимый материал, дела нашишли бы еще лучше.

В. ВАЛИШЕВСКАЯ,
пропагандист совхоза
«Сидоровский».

• НАШ КАЛЕНДАРЬ



24 ноября исполняется 100 лет со дня рождения Георгия Васильевича Чичерина. Г. В. Чичерин (1872—1936) — видный советский государственный деятель, выдающийся дипломат ленинской школы.

Ход революционных событий, подтвердивший стратегию и тактику ленинизма, привел его в партию большевиков. Выдвинутый после победы Великой Октябрьской революции на работу в Народный комиссариат иностранных дел, Чичерин, гибко используя международную обстановку, активно проводит внешнюю политику Советской страны. В тесном сотрудничестве с В. И. Лениным Г. В. Чичерин заложил теоретические основы советской дипломатической службы. Он представлял Советское государство на международных конференциях в Брест-Литовске, Генуе и Лозанне.

По его инициативе были заключены первые мирные договоры с соседними буржуазными странами (1920), Раппальский договор с Германией (1922).

Фотохроника ТАСС.



Новый магазин

Жители Второго Бенжерова не нарадуются. Построен новый магазин товаров повседневного спроса. Вместо деревянного, потемневшего от времени, покупателей будет принимать новое современное здание, воздвигнутое по типовому проекту. Большие витрины, холодильный прилавок позволят красиво расположить продукты и вешки.

На днях комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию нового магазина. Продавцы уже завозят и раскладывают товары. К швейным и хозяйственным изделиям будет открытый доступ покупателей.

Меры принятые

рении подобных фактов последует снятие с работы.

сельсовета, райпотребсоюза и редакции.

Вынесены такие решения:

При повторной продаже бесфактурных товаров оказать недоверие товароведу Л. Сапегиной.

Рабочему усилить контроль за продажей дефицитных товаров. Статью признать правильной.

В номере нашей газеты за 31 октября была напечатана статья «Ильинские противоречия». В ней шла речь о нарушении правил торговли в Ильинском рабочем.

По обсуждению статьи состоялось заседание правления и местного комитета рабочего, на котором заведующей магазином «Прогресс» Л. Красулиной и товароведу Л. Сапегиной были вынесены выговоры. При повтор-

ХОЗЯЙСТВА нашего района ежегодно заготавливают значительное количество всех видов кормов. Ставится задача — иметь не менее 9—10 кормовых единиц на условную голову в сутки. Сосновцы, например, уже достигли этой цифры.

Но к решению этой задачи нельзя подходить односторонне. Ведь повышение продуктивности животных зависит в значительной степени от умелого приготовления и использования кормов, особенно в зимний период. Они должны легко перевариваться, хорошо усваиваться организмом, быть вкусными. Короче говоря, на каждой ферме должен быть кормоцех. Это насущная задача животноводов, требующая безотлагательного решения.

В совхозе «Зенковский» нашего межрайобъединения совхозов имеется восемь кормоцехов. Недавно здесь побывали руководители и специалисты хозяйств района. Зенковцы поделились опытом своей работы. Перед слушателями семинара выступил директор совхоза «Зенковский», кандидат экономических наук Михаил Илларионович Клименко. Он сказал:

— Оговорюсь сразу, многие считают, что запаривать солому невыгодно. Но у нас есть в том необходимость, так как кормов мы все еще имеем недостаточно. При умелой подготовке к скармливанию солома может стать ценным кормом. Ежегодно мы запасаем ее по 7—8 центнеров на корову. Вызвано это тем, что у нас большая плотность скота и малая обеспеченность зерновыми. Низким остается урожай кукурузы — до 130 центнеров с гектара. В последние годы мы стали уделять

на темы дня Решать всесторонне

больше внимания посеву многолетних трав, которые дают до 22 центнера сена с гектара. Посеяно три тысячи гектаров. Когда окончательно решим проблему с кормами, тогда отпадет необходимость использовать солому. С каждым годом совершенствуем технологию. Если в 1969 году кормовая единица запаренной соломы нам обошлась в 2,79 рубля, то в прошлом году — только в 1,17. С чего мы начали?

Подобрали помещения: приспособили старые, к коровникам пристроили. Монтажом цехов занимался главный инженер И. С. Титов с группой механизаторов. Сделали 15 емкостей. Работают в кормоцехах 32 человека. Посыпаем туда в основном механизаторов, комбайнеров, освободившихся после уборки, коммунистов, комсомольцев. Работа эта нелегкая, ответственная, кое-где по необходимости организована в две смены. Эволюцию прошла оплата труда. Теперь мы платим в зависимости от количества полученного корма и за качество приготовления.

Главный зоотехник совхоза И. Я. Головко поделился опытом технологии запаривания соломы. Измельчение, запаривание и сдабривание концентратами улучшают ее поедаемость. В измельченную солому добавляли соляную кислоту, которая своим химическим воздействием расщепляет клетчатку. Кроме того, солому сдабривается солевым раствором, железным и медным купоросом, другими микроэлементами. Благодаря запариванию в совхозе ежегодно сохраняется около тысячи тонн соломы. За смену в двух баках запаривается 4—6 емкостей. Солома становится мягкой, с хлебным приятным запахом. Были случаи, когда по какой-либо причине прекращали запаривание, надо сразу же уменьшились. В прошлом году был проделан такой опыт. В двух соседних бригадах составили одинаковый рацион, только в одной солому запаривали, в другой — нет. Условия содержания были одинаковые. В первой бригаде получили от каждой коровы по 3300 килограммов молока, во второй — только 3000.

Слушатели семинара побывали на двух фермах, посмотрели на практике организацию приготовления кормов.

Главный зоотехник межрайобъединения совхозов А. М. Шевердин и главный инженер колхоза «Вперед» Ю. Н. Лаптев рассказали об опыте приготовления соломы в Челябинской области, где они недавно побывали.

Вот суть изложенного. Зоотехнической практикой известны два принципа подготовки соломы. При одном из них повышается поедаемость, но не изменяется питательность соломы; при другом — повышается питательность и улучшаются вкусовые свойства. Не будем подробно останавливаться на способах и преимуществах способов измельчения и запаривания соломы — они общеизвестны. Речь пойдет о химическом способе обработки соломы. Профессор Троицкого ветеринарного института П. А. Кормщикова доказывает, что наиболее приемлемым и экономичным в хозяйственных условиях является кальцинирование соломы по его методу. Применение его позволяет увеличить энергетическую питательность соломы вдвое. Использование кальцинированной соломы имеет значение и в том отношении, что при сложившемся типе кормления животных — недостаточном количестве высококачественного сена, значительном использовании силюса и концентратов — кальцинированная солома нормализует физиологическое состояние животных, минеральный, азотистый и витаминный обмен. Так в чем же состоит этот метод, какова его теоретическая основа технологии?

В процессе созревания зерновых происходит одревеснение соломы, сущность которого заключается в химическом соединении лигнина с клетчаткой. Образуемый комплекс препятствует действию пищеварительных ферментов на клетчатку и обуславливает ее низкую переваримость. Данные исследования Троицкого ветеринарного института дают основания для вывода, что степень одревеснения вегетативной части растения связана с его резервной щелочностью. Обработка соломы щелочами, в частности, раствором извести, создает условия для разрушения химической связи лигнина с клетчаткой. Лиггин, соединяясь с кальцием, образует соль — лигнат кальция. Клетчатка же, освободившись от соединения с лигнином, подвергаясь действию ферментов, превращается и увеличивает энергетическую питательность обработанной соломы.

Для кальцинирования соломы используется известняк высокого качества, имеющая различных примесей не более 10—15 процентов. Она должна гаситься и сохраняться в облицованных ямах и других емкостях в виде известкового теста.

Для приготовления рабочего раствора требуется три процента негашеной извести, 1—1,5 процента поваренной соли и 1—1,5 процента мочевины к весу сухой соломы. Иначе говоря, для обработки тонны соломы требуется 3 килограмма негашеной извести или 90 кг известкового теста, 10—15 кг соли и 10—15 кг мочевины. Все это растворяется примерно в двух тоннах воды, полученным раствором обрабатывается измельченная солома. Процесс кальцинирования соломы с подачей пара занимается в течение 1,5—2 часов.

В комплект оборудования кормоцеха входят: установка для кальцинирования соломы, измельчитель ИКГ-30А, горизонтальный и наклонный цепочно-планочные транспортеры, насос фекальный НФ-2,5, емкость для приготовления рабочего известкового раствора, котел-парообразователь и бункер для соломы.

Установка для кальцинирования соломы состоит из цилиндрической емкости, врачающейся на катках, и привода. Емкость вращается со скоростью 18—20 оборотов в минуту. Привод осуществляется от электродвигателя мощностью 4,5 квт через редуктор.

В центре цилиндрической части емкости прорезан люк, через который производится загрузка соломенной резки. Для подачи пара и известкового раствора внутри емкости по периметру уложены трубопроводы. Известковый раствор готовят в двух емкостях. В первую подаются известь и вода, которые тщательно перемешиваются. Через сливную трубу известковый раствор сливаются во вторую емкость. Оттуда насосом по трубе подается в емкость для кальцинирования соломы. В суточном рационе можно давать коровам 18—20 килограммов обработанной соломы, молодняку от 6 месяцев до года — 10—12 кг.

НА СЕМИНАРЕ среди присутствовавших возник спор: какой способ приготовления соломы хороший и следует ли вообще заниматься приготовлением этого вида корма? При существующем положении дел на фермах вывод напрашивается один: приготовленный кормом заниматься просто необходимо. Об этом свидетельствует тот факт, что все хозяйства района, за исключением совхозов «Сосновский» и «Притомский», надаивают молока меньше прошлогоднего, низка товарность молока. Но у нас найдутся единицы ферм, где занимаются приготовлением соломы, искусственного молока, увлажнением концентрированных кормов, их дрожжеванием и осолаживанием, прорациванием зерна, приготовлением кормовых смесей и т. д. Надо учить, что качество заготовленного сенажа и силюса у нас плохое, в них много кислот, вредных для организма животного. Поэтому обработка соломы соляной кислотой в наших хозяйствах непремлема, она может только увеличить и без того избыток кислот. Внимательнее нужно присмотреться к методу, предложеному профессором П. А. Кормщиковым и успешно применяемому в хозяйствах Челябинской области, смело идти на организацию кормоцехов. Это поможет более успешно выполнить постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.».

А. ШИБАЕВА.



● СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Ящур — заболевание опасное

В печати неоднократно поднимался вопрос о таком опасном заболевании сельскохозяйственных животных, как ящур. И все же к нему приходится возвращаться вновь.

За последнее время в некоторых хозяйствах ослаблены меры по охране населенных пунктов от заноса ящурного вируса. В совхозах «Сидоровский», «Безруковский», «Партизан», «Кузедеевский», подхозе «Кузнецкий», колхозе им. Димитрова на животноводческих фермах в плохом состоянии дезбарьеры, нет бочек с дезорватором, сплоцедежу и обувь животноводы после работы не оставляют на фермах. В населенных пунктах этих хозяйств наблюдалась бродяжничество скота и собак.

Руководители, главные зооветспециалисты хозяйств и организованные при сельских Советах противоящурные комиссии призначили требовательность и контроль за соблюдением ветеринарно-санитарных правил на животноводческих фермах и в населенных пунктах, не выполняют постановление районной противоящурной комиссии. Безответственность с их стороны может послужить причиной гибели сельскохозяйственных животных, особенно в нынешнюю трудную зимовку, когда не хватает кормов, и скот теряет упитанность.

Следует помнить, что ящур — одно из наиболее опасных и быстро распространяющихся заразных заболеваний. Опасность ящура заключается не только в том, что им болеют крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи, олени, лоси. Ящуром могут болеть люди, особенно тяжело заболевание протекает у детей.

Если не принять срочных мер, ящур может привести к характеру эпизоотии (хватить заболеванием большое количество районов), тем самым причинить огромный ущерб народному хозяйству.

При заболевании ящуром у коров резко снижается удой (на 20—40 процентов). После выздоровления животного он полностью не восстанавливается. А больной скот быстро теряет упитанность, часто наблюдается большой падеж молодняка. Огромные средства затрачиваются на ликвидацию заболевания, лечение, дезинфекцию, проведение жестких карантинных мероприятий, нарушающих нормальную хозяйственную деятельность. Каждая ферма, где зарегистрирован заболевание, только за один день проведения карантинных мер несет убыток около 60 рублей, не считая потерь от падежа, молочной продукции и привесов.

Основным источником инфекции при ящуре являются больные и переболевшие (в течение шести месяцев после этого) животные, выделяющие во внешнюю среду огромное количество вирусов со слюной, молоком, испражнениями, заражая окружающую среду, фураж и предметы ухода за животными. Особенно большую опасность в распространении ящура представляют молоко, обрат, мясо вынужденно убитых животных от ящура, а также их шкуры, шерсть.

С момента заражения ящуром до появления первых видимых признаков болезни длится открытый период, который обычно составляет от двух до четырех дней. У крупного рогатого скота наиболее характерным признаком ящура являются поражение слизистых оболочек ротовой полости и пенистое слюнотечение. В начале болезни температура тела повышается до 40 градусов и выше, больные животные теряют аппетит, у коров резко снижается удой.

Вскоре на слизистой оболочке ротовой полости, нередко зева и носа, образуются авты (пузыри), наполненные светлой жидкостью. На второй-третий день эти пузыри лопаются, образуются язвы — эрозии. Очень часто такие язвенные поражения появляются на вымени и в межкопытных щелях. У свиней чаще всего поражаются носовое зеркальце (пятачок), а также конечности в области венчика и макиша, развиваются глубокие язвы. У свиноматок кроме этого поражаются соски.

Если животные содержатся в хороших условиях, а лечение начато своевременно, то автозные поражения заживают через 7—14 дней. В противном же случае ящур принимает злокачественную форму, наблюдается гибель скота от 5 до 45 процентов.

Можно ли предохранить животных от заболевания ящуром? Да, можно. Для этого необходимо все наши животноводческие фермы сделать фермами закрытого типа, выполнять все пункты постановления районной противоящурной комиссии для ферм и поселков нашего района.

М. БАЛАШОВ,
главный ветеринарный врач
управления сельского хозяйства.

Когда Сергей Дьяченко был семиклассником, он занялся конструированием транзисторных малогабаритных приемников. Это увлечение и любовь он унаследовал от старшего брата, который учился в Томском университете на факультете радиоэлектроники.

Любимым предметом Сергея стала физика. Особенно ему нравится раздел радиоэлектроники. Сейчас Сергей десятиклассник. Его мечта — поступить в университет на тот же факультет, где учится его брат.

На снимке: СЕРГЕЙ ДЬЯЧЕНКО — учащийся Сосновской средней школы.

Фото Г. Зимогора.

Зерна „Колоска“

ПЕРВОЕ занятие литгруппы — первые волнения. «Состоится ли?» — думают организаторы. «Как будущие воспринят?» — мучается начинающий автор.

К двенадцати часам дня просторный кабинет вдруг потеснился, наполнился папироносным дымом. Оказывается, Муза не прочь покурить, особенно когда волнуется! Вглядываюсь в лица пришедших. Большинство из них — знакомы.

Вот Николай Петрович Максимов — бригадир комплексной бригады совхоза «Сосновский». Широкоплечий, загорелый до черноты, волосы — смоль, точь-в-точь пласт земли, перевернутый лемехом плуга. Володя Петров — шофер из Бунгуря, наш давний сельправдоворец, внимательный и в то же время настороженный. Рядом с ним интеллигентный Петр Синицын. Особняком держится типичный рабочий, фамилию его я еще не знаю. И другие — сплошь мужская компания. Можно и начинать, но пока сидим, курим... Музе недостает женственности.

И вдруг стук каблучков, гулкий, уверенный. В прокуренный кабинет вошла она — синие глаза, тонкое девичье лицо, русая, русская блоковая Незнамка!

— Здравствуйте... — и называлась Таней Тереховой, медсестрой.

Так вот кого мы ждали!

Занятие началось. Были стихи, была проза. Иные грубоватые, как труд крестьянина, иные нежные, как синь апрельского неба. Хорошие слова нашел Николай Максимов, воплотив в образ полны горечь вдовьих слез последней и всех прежних войн:

...В глазах твоих слезинка.

А где слезинка упадет,

Там вырастет полынка.

Интересно складывалась судьба его второго стихотворения. Два года назад Николай увидел на дороге булку хлеба, почти занесенную снегом. Никто из проезжающих шофера не поднял ее (лежала она на самом перекрестке с большим движением), но и не наехал. Машины сворачивали на след, который лекалом изгибался возле булки хлеба. Этот образ Максимову удалось воплотить в стихотворении. Большую роль сыграла трудная осень этого года. А какой удивительный случай поведал литгрупповцам бригадир о комбайнере Василии Мезенцеве! Чтобы убрать полоску хлеба, он проявил настоящую мужество. Об этом тоже, может быть, когда-нибудь расскажет нам Максимов или кто другой из литгруппы, которую мы называем «Колосок», воплотив мужество в яркий поэтический образ.

Несмотря на некоторые недостатки, хороший рассказ представил для обсуждения Василий Зотович Сертаков из деревни Мокроусово. Это о нем я говорил, что у него типичная внешность рабочего. Первое впечатление не обмануло.

Когда занятие было в разгаре, пришел Г. А. Емельянов — писатель, автор романов, повестей и рассказов, пользующихся популярностью у читателей области и страны. Давно уже не работает Геннадий Арсентьевич в нашей газете и все-таки живо интересуется и районными делами, и творческой молодежью села. Его откровенный разговор о назначении писателя и поэта, о титанической работе над словом, формой и содержанием произведения по душе пришелся всем собравшимся.

Интересная беседа затянулась на добрые два часа. А потом снова звучали стихи. Их читали Таня Терехова и поэт из городского литеобъединения «Гренада» Николай Николаевский.

На снимке: рассказывает Г. Емельянов (крайний справа).
В. ПЕТРАШ.

ОБХОДИТСЯ НЕДЕШЕВО

Несмотря на ряд мероприятий со стороны работников милиции по выполнению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР, направленного на искоренение пьянства и изготовление настоек и других спиртных напитков домашней выработки, на территории района еще находятся «специалисты» по изготовлению браги. Правда эта «работа» некоторым обходится дорого.

М. С. Кутерина, проживающая на ст. Карлык, воспитанию своих детей не уделяет внимания. Она не работает, часто употребляет спиртные напитки. Недавно была наказана за изготовление двух ведер браги штрафом в 150 рублей.

Лесник из с. Ячменюхи Н. К. Корнилов изготовил 72 литра наливки. Он также оштрафован на 300 рублей.

Товары-пощой

Новосибирская база Посылторга имеет в продаже и высыпает почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя следующие трикотажные товары:

• БОИ ПЬЯНСТВУ!

Жительница с. Ильинки Л. С. Лубягиной пришлось расплачиваться за свою любовь к домашнему пиву 250 рублей. А. И. Шошиной из «Металлурга» — такой же суммой.

Хочу предупредить тех, кто старается сэкономить деньги, готовя брагу к кому-нибудь семейству событию: ваши старания напрасны, по закону вы будете наказаны, как Е. П. Карапанова из Красинска, которая изготовила к свадьбе дочери 40 литров браги, за что и оштрафована на 150 рублей.

Пусть эти примеры заставят убедиться и начинающих «специалистов», которые только еще собираются проверить свои «знания» на практике. За повторное же изготовление браги следует более строгое наказание — до двух лет лишения свободы.

А. МОСКАЛЕНКО, старшина милиции, работник внутренних дел.

комбинации латвийского производства, светлых тонов, размеры с 44 по 56, цена от 5 руб. до 10 руб;

колготки женские, полуэластичные, бежевого цвета, р. с 21 по 23, ц. 7 р. 50 к.;

варежки женские шерстяные, р. 8, 5, ц. 2 р. 50 к.;

чулки женские из эластика,



Лидер уступает позиции

из Атаманова. Самыми результативными были Вася Аксенов и Коля Чан, у сидоровцев — Володя Ивойлов. Победители прошлогодних соревнований — сосновцы — заняли третье место.

139 учащихся приехали для соревнований на первенство района по баскетболу в Сосновскую среднюю школу.

...Прозвучал Гимн Советского Союза. Победители прошлогоднего первенства — сосновцы — подняли флаг соревнований.

Первыми на площадку вышли хозяева и девочки из Атамановской средней школы. Говорят, что дома и стены помогают. Но... увы! Хозяева площадки проиграли со счетом — 8:32.

Интересно и захватывающе проходили игры в подгруппах. Я расскажу только о финальных играх. В финале среди младших девочек встретились школьники Атаманова и Сидорова. Последние явно переиграли своих соперниц и заняли первое место, третими стали хозяева площадки, нанеся поражение бунгурцам со счетом — 18:8.

В финале у младших мальчиков встречались сидоровцы и атамановцы. Первая половина игры не принесла успеха ни одной из команд, соперники были достойны друг друга. Игра уходила в конец, а счет был равный, и лишь на последней минуте два точных броска сидоровских ребят принесли им успех. Третьими стали ребята из Куйбышевской средней школы, которые самоотверженно переиграли сосновцев.

В финале у старших девочек победу одержали хозяева, вторыми были атамановцы, третьими — осиновоплесские ученицы.

Завершилось соревнование встречей между старшими ребятами из Сидоровской и Атамановской школ за 1 и 2 места. Победу одержали ребята

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 ноября в здании райкома КПСС состоится отчетно-выборная конференция райсовета ДСО «Урожай».

Начало работы в 12 часов дня.

СПОРТ

Спортивные новости

из Атаманова. Самыми результативными были Вася Аксенов и Коля Чан, у сидоровцев — Володя Ивойлов. Победители прошлогодних соревнований — сосновцы — заняли третье место.

В общекомандном зачете переходящий кубок и диплом первой степени были вручены команде Атамановской средней школы, дипломом второй степени награждена команда Сосновской средней школы, дипломом третьей степени — Сидоровская средняя школа. Нужно отметить успех ребят из Сидоровской школы, которые очень удачно выступали на этих соревнованиях.

А вот когда мы увидим на соревнованиях ребят из Степновской восьмилетней и Первомайской средней школы? Ведь там прекрасные спортивные залы, есть все условия для подготовки ребят.

По окончании соревнований судейская коллегия составила список игроков, вошедших в сборную района, которым в январские каникулы придется защищать честь района на областных соревнованиях в г. Белове. В него вошли ребята из Сосновской, Атамановской и Сидоровской школ.

В. ГОРШКОВ,
председатель комитета по физической культуре и спорту района.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем труда — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОПО7745
Заказ 14862, тираж 6530

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

акурные, р. с 21 по 23, ц. 3 р.;

носки мужские полушелковые, с резиновой жилкой, р. 23, ц. 1 р. 10 к.;

брючки трикотажные детские, х/б с начесом, р. 26—28, ц. 1 р. 15 к.;

костюм спортивный без начеса, х/б, р. 34—36, ц. 2 р. 30 к.;

свитер из объемной пряжи, ц. 52.

пестровязанный, р. 44—46, 50, ц. от 19 р. до 25 руб.;

шарфы мужские шерстяные, с ворсом, 30×130, ц. 7 руб.;

подвязки детские, ц. 20 коп. Цены указаны без расходов по пересыпке.

Срок приема заказов ограничен до 25 декабря 1972 г.

АДРЕС БАЗЫ: г. Новосибирск, 630042, ул. Степана Разина, 52.